TD seconde GEOGEBRA  Calculatrices géométriques Sous Geogebra 

Exercice 1

1- Saisir le point A(-1 ;0)

2- Saisir un nombre k=4, et faire apparaître un curseur qui permet de faire varier k de 0 à 16.

3- Saisir le point B(k ;0)

4- Dessiner le demi cercle de diamètre AB. 

5- Nommer C le point d’intersection de l’axe des ordonnées avec ce demi cercle.

6-  Nommer a le segment [OC] (O est l’origine du repère)

En faisant varier les valeurs de k de 0 à 16, pouvez vous conjecturer les valeurs de a ?
7- On désire représenter les variations de a en fonction de k. Saisir le point M (k ;a) et faire afficher sa trace.

8- Saisir f(x)=sqrt(x) dans Geogebra. Sqrt (x) représente la fonction racine carrée de x
9- En variant k que constatez-vous pour la trace de M et la courbe de f ?

10- Comment exprimer alors a en fonction de k ?

Exercice 2

1- Saisir le point A(0;1)

2- Saisir un nombre k=4, et faire apparaître un curseur qui permet de faire varier k de 0 à 5.

3- Saisir le point B(k ;0)

4- Tracer le segment [AB]

5- Tracer la perpendiculaire en A au segment [AB]. Cette perpendiculaire coupe l’axe des abscisses en un point C. 

6- Nommer c le segment [OC] (O est l’origine du repère)

En faisant varier les valeurs de k de 0 à 5, pouvez vous conjecturer les valeurs de c ?
7-
On désire représenter les variations de c en fonction de k. Saisir le point M (k ;c) et faire afficher sa trace.

8-
Saisir f(x)=1/x dans Geogebra. 

En variant k que constatez-vous pour la trace de M et la courbe de f ?

Comment exprimer alors c en fonction de k ?

La démonstration de ces propriétés utilise les propriétés du triangle rectangle
__________________________________________________________________________

TD seconde GEOGEBRA Conjecturer ne suffit pas il faut prouver…

1- Placer les points A (0 ;4) ; B(0 ;0) ; C(4 ;0)

2- Tracer triangle ABC.

3- Saisir un nombre k =1 et faire apparaître un curseur qui permet de faire varier k de 0 à 4.

4- Quelle est l’équation de la droite (AC) ?

5- On se propose de placer un point M sur le segment [AC]. Vérifier que si k est son abscisse, alors son ordonnée est : - k + 4

6- Saisir le point M (k ; - k+4). Vérifier que lorsque k varie M décrit le segment [AC].

7- Tracer le segment [BM], bien regarder comment Geogebra note sa longueur. 

On se propose d’étudier les variations de la longueur BM en fonction de k

8- Saisir le point N (k ; longueur BM). La trace laissée par le  point N décrit-elle les variations de la longueur BM ? Pouvez-vous donner une valeur approchée de la valeur minimum prise par la longueur BM. Calculez la valeur exacte de ce minimum. 

9- Conjecturer la nature de la courbe dessinée par la trace de N.

10- Calculs : 

11- Vérifier que BM2= k2 + (-k+4)2
12- En déduire que BM2=2k2 - 8k+16, puis 
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13- La conjecture que vous avez faite en 9 est-elle valide ?
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